

市重点办找准弱点、列出对策

重点项目建设加码提速

记者 黄国夫 通讯员 林瑞 王铁夫

今年,我市安排重点建设项目125个,合计年度总投资135亿元。其中,在建项目86个,年度计划投资103.9亿元;新开工项目39个,年度计划投资31.1亿元。

这些重点工程,或涉及交通,拉开城市框架,方便群众出行;或涉及产业,促进转型升级,推动我市产业“华丽转身”;或涉及民生改善项目,完善基础设施,提升百姓幸福指数。

[建设]

新开工项目进展顺利 在建项目奋战正酣

2月14日,我市2017年第一批重大项目举行集中开工仪式,18个重点工程首次亮相,投资总额达283亿元。这些项目投资体量大,技术装备新,带动能力强,辐射层面广,涵盖基础设施、工业投资、生态环境等多个领域。目前,瑞安华峰热电联产项目、赵山渡引水工程渡槽除险加固及检修应急通道工程项目、沈海高速公路(瑞安高速公路出口至三都岭隧道段)景观工程等多个项目进展顺利。

日前,记者来到陶山镇张染村金潮港渡槽施工现场,发现90多米长的渡槽已经加固完毕。据了解,该渡槽为赵山渡引水工程渡槽除险加固及检修应急通道工程项目的试验段(即第一标段),去年12月份开工,今年3月下旬完工,进入工程结算阶段。下一步将进入第二标段招投标工作,涉及金潮港剩余部分以及丁岙渡槽、高楼渡槽。

赵山渡引水工程渡槽除险加固及检修应急通道工程是今年集体开工的18个项目之一,位于总干渠和北干渠上,主要包括渡槽除险加固及检修应急通道两部分内容,其中渡槽除险加固包括高楼、金潮港、张染-

固前、沙门及桐溪-丁香渡槽,设置2座检修应急通道,分别是张染-固前和沙门段检修应急通道,采用旁侧新建渡槽方案,总长约为1.4公里,项目总投资1.6亿多元,建设年限2017年至2020年。

对渡槽进行除险加固,可以让渡槽满足正常运行需要,提高输水线路的供水保证率,更好地为温州市民服务。浙江珊溪经济发展有限责任公司加固办负责人沈振锁说。

新开工项目总体进展顺利,而在建项目施工现场奋战正酣。记者了解到,今年农历春节过后,甬台温高速公路复线瑞安段(含瑞安东互通连接线)、飞马公路铁炉至繁荣段改建工程(瑞南大道三期)、塘下中心路延伸工程、莘塍东单元市政道路、东新产城融合示范带道路配套项目等持续发力。

昨日,记者在塘下中心路延伸工程一期(环镇东路至滨海大道段)施工现场看到,工地上一派忙碌景象:几辆挖掘机正在填埋渣土,工作人员进一步勘探地形。道路雏形已经基本形成,一条宽敞的泥石路从滨海大道向塘下鲍田方向延伸。

据了解,塘下中心路延

伸工程西起西二大街,东至滨海大道,是我市北部组团内重要的交通次干道,也是一条东西走向贯穿北部组团各片区的发展主轴线。道路长4.4公里,标准路幅宽42米,双向6车道,设计车速每小时50公里,工程总投资12.59亿元,分两期建设。其中,中心路延伸工程一期项目从环镇东路至滨海大道,长约2.4公里,项目投资近2亿元,今年农历年底完成一标段路基和桥梁下部结构施工,大大拉近塘下与温州龙湾的距离。

从去年8月份工程开工建设以来,该项目进展顺利。工程建设方宁波海逸园林工程有限公司项目经理梁古松告诉记者,今年农历正月初八就已经复工,工人早早结束休假,投入到工程建设中。

道路建设最怕的就是雨季,我们要在雨季来临前做好全线管道铺设工作。梁古松说,为了赶工期,现场作业的挖掘机从原来2辆增加到5辆,工人们经常加班加点。

到目前为止,该工程已完成总工程量的三分之一以上,道路最底层的路基矿渣填埋已完成,排水管道、节水管道已全部铺设完毕。



塘下中心路延伸工程施工现场

[自查]

找准弱点,逐个攻破

取得成绩的同时,也不能忽视问题。市重点办自查弱点,并列出对策逐个攻破。

据了解,2017年第一批集中开工项目和1至2月新开工项目共20个,但实质性开工16个,完成投资额2.92亿元。

其中,未实质性开工项目4个,分别是华峰新材料产业园、322国道瑞安塔石隧道至高楼段防洪抢险通道工程、市工业固废与污泥无害化处置及资源化利用项目和塘下鲍田汽配小微园。

另外,已开工但未入库项目9个,分别是安阳C区A-1地块拆建项目(吾悦广场)、瑞枫大道瑞祥新区段拓宽及边坡治理工程、市第二人民医院改建工程、江北处理厂提标改造及扩建工程、浙江威泰

机械有限公司生产1500台压力机厂房改扩建工程、东新路南延工程、温瑞塘河塘下段沿河景观提升工程、江南污水处理厂提标改造工程、塘下新区路网建设工程。

目前我们面临着项目投资入库较低、配套项目处理滞后、前期手续办理缓慢等问题。下一步将针对这些问题,寻找对策,逐一解决。市发改局副局长杨明龙说,针对4个未实质性开工项目,将加快项目前期工作,做好土地、资金、政策处理等保障工作,尽早实现实质性进出施工;对已开工项目,将及时与统计部门做好对接,争取早日入库;具备入库条件的要及时准备申报材料,积极对接入库工作;未具备入库条件的要创造条件入库。

[措施]

建立平台,信息报送快捷有效

项目有序推进离不开强有力的举措。为加快推进重大工程建设,市重点办建立巡查常规机制,通过边巡查、问题约谈、走村访点、会议督导等形式,为项目推进不断增添燃料。

同时,为提高重点项目的月度信息报送效率,使信息报送工作更科学有效,市重点办委托杭州畅利科技有限公司制作了重点项目管理信息平台,并召开培训会,让各

重点项目单位熟悉报送流程。

市发改局副局长杨明龙介绍,该平台兼具信息报送、项目采集、统计分析等功能,可实现业务过程电子化、无纸化,同时更加全面、规范和准确地收集项目进度和项目全过程的档案信息。今后,我市重点工程月度信息报送工作将全部在该系统上操作完成,并且每月信息上报时间将作为年终考核重要依据。



赵山渡引水工程渡槽除险加固及检修应急通道工程施工现场(通讯员 陈明浩摄)